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CLARIFICĂRI  LA MANUALUL OPERATIONAL AL PROGRAMULUI 

PENTRU TINERII AFLATI ÎN SITUATII DE RISC, VERSIUNEA II 

ultima actualizare – 26 martie 2009 

 

1. Întrebare:  

Consiliul Judetean nu dispune de teren sau imobil pentru care ar putea dezvolta un serviciu 

pentru tinerii aflati in situatie de risc, dar un organism privat autorizat, care desfasoara 

activitate in acest domeniu ar fi partenerul DGASPC si ar pune la dispozitie si un teren potrivit, 

pentru care ar acorda concesiune pe perioada de functionare a serviciului de 6 ani precum si 

pana la expirarea perioadei de amortizare a investitiei(care este de 38-45 ani). 

Intrebarea noastra este daca este posibil depunerea proiectului in situatia prezentata mai sus. 

 

Răspuns: 

Potrivit punctul 3.1.3. Parteneri eligibili din MOp. Programul “Tineri aflaţi în situaţii de risc” 

Versiunea II, parteneriatul cu furnizorii privați de servicii sociale nu poate avea ca obiect 

punerea la dispoziția solicitantului a terenului pe care urmează să se construiască un centru 

social cu destinație multifuncțională. Prin urmare, parteneriatul încheiat în condițiile prezentate 

de dumneavoastră, în care furnizorul privat pune la dispoziție terenul pentru construcția 

centrului, nu este eligibil. 

 

Însă furnizorul de servicii sociale privat, în calitate de partener, poate pune la dispoziţia 

solicitantului o clădire pentru a fi renovată în vederea înfiinţării unui centru social cu destinaţie 

multifuncţională. În acest caz, este obligatorie încheierea în formă autentică a unui contract de 

concesiune pe o perioadă egală cu cel puţin perioada de amortizare a obiectivului de investiţii și 

sunt aplicabile toate celelalte condiții privind parteneriatul prevăzute la pct.3.1.3. din Mop. 

 

 

2. Întrebare:  

În manualul este mentionat ca in cazul  unui Proiect care are drept obiectiv o construcţie noua 

si dotarea acesteia cu echipamentele si mobilierul necesar, suma solicitata poate fi de pana la 

650 000 EURO pentru capacitatea maximă.  

În cazul in care care capacitatea centrului pe care dorim sa-l construim si dotam este de 30 de 

locuri, mai putem solicita, si ulterior obtine in cazul aprobarii, suma maxima, adica 650 000 

EURO?   

 

Răspuns: 

NU. Potrivit prevederilor pct. 4.1. Parteneri eligibili din MOp. Programul “Tineri aflaţi în 

situaţii de risc” Versiunea II,  în cazul unui proiect care are drept obiectiv o construcţie nouă şi 

dotarea acesteia cu echipamentele şi mobilierul necesar, suma solicitată poate fi de până la 

650.000 EURO, pentru capacitatea maximă.  

Potrivit prevederilor pct. 3.2.2. Definirea centrului social cu destinație multifuncțională, 

capacitatea maximă este de 40 de locuri. 

Precizăm de asemenea, faptul că bugetul proiectului trebuie corelat cu capacitatea centrului, 

respectiv cu numărul de beneficiari ai serviciului propus. 

 

3. Întrebare:  

Beneficiarii  propunerii de proiect, aşa cum reiese din titlul acestuia, vor  fi   tinerii   cu 

dizabilități  aflați în situație de risc. Având în vedere grupul țintă, această propunere de 

proiect  se  pretează obținerii unei finanțări pe componenta a Programelor de asistență socială? 
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– solicităm această clarificare pentru a elabora propunerea în conformitate cu prevederile 

Manualului Operațional, acestea fiind diferite pentru cele doua componente. 

 

 Răspuns: 

Aşa cum se prevede la pct.3.2.3. Beneficiarii programului – grupul ţintă, din MOp. Programul 

“Tineri aflaţi în situaţii de risc” Versiunea II,  grupul ţintă este reprezentat de tinerii care 

părăsesc sistemul de protecţie a copilului. Pentru persoanele cu dizabilități există centre 

specializate. Totuși în măsura în care gradul și tipul de handicap, potrivit hotărârilor Comisiilor 

de evaluare nu recomandă anumite servicii specializate, care pot fi acordate numai în centre 

destinate persoanelor cu handicap, centrul social cu destinație multifuncțională pentru tinerii 

care părăsesc sistemul de protecție a copilului poate acorda servicii și tinerilor cu dizabilități cu 

condiția ca aceştia să provină din sistemul de protecție a copilului. 

Prin urmare, un centru social cu destinație multifuncțională nu se poate adresa exclusiv 

persoanelor cu handicap. 

 

 

4. Întrebare:  

Ne manifestăm intenția de a înființa un centru social  multifuncțional pentru tinerii cu 

dizabilități aflați în situație de risc, acesta urmând a fi construit pe terenul disponibil unde 

funcționează în prezent Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane cu Handicap. 

Răspuns: 

În conformitate cu prevederile punctului 3.2.2. Definirea centrului social cu destinație 

multifuncțională din MOp. Programul “Tineri aflaţi în situaţii de risc” Versiunea II,  se 

recomandă ca centrele sociale cu destinaţie multifuncţională  să fie amplasate în localităţi  care 

să permită accesul tinerilor pe piaţa forţei de muncă, astfel încât să permită tinerilor un trai 

autonom, să se întreţină şi să se gospodărească singuri. 

De asemenea, cabinetele pentru personalul de specialitate se amenajează de regulă, în spaţiile 

existente cu această destinatie, ce aparţin solicitantului, deoarece, în centrele sociale cu 

destinaţie multifuncțională beneficiarii trebuie să îşi desfăşoare viaţa independent şi nu asistat. 

Prin urmare, amplasarea unui centru social cu destinație multifuncțională, trebuie să țină 

cont de aceste cerințe. 

 

 

5. Întrebare:  

Referitor la datele pe care trebuie sa le conţină hotărârea Consiliului Judeţean in ceea ce 

priveşte desemnarea echipei de management a proiectului, întrebarea noastră este daca este 

suficient menţionarea numărului si a specializării acestora sau trebuie sa apare nominal. 

Răspuns: 

În conformitate cu prevederile punctului 4.3.2. Documente care însoțesc solicitarea de 

finanțare din MOp. Programul “Tineri aflaţi în situaţii de risc” Versiunea II, hotărârea 

consiliului judeţean/local al sectorului municipiului Bucureşti sau, după caz, a consiliului local 

al municipiului sau oraşului trebuie să cuprindă date concrete privind desemnarea echipei de 

management a Proiectului și a persoanei împuternicite să înainteze cererea de finanţare şi 

să semneze contractul de finanţare, în acest caz se menţionează funcţia persoanei şi nu 

numele acesteia.  

Cererea de finanțare, potrivit Anexei A la Mop. Programul ”Tinerii aflați în situații de risc”,  

trebuie semnată de persoana împuternicită prin HCJ/HCL să solicite finanţare şi să 

semneze contractul de finanţare pentru Proiect. 
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6. Întrebare:  

Trebuie respectate prevederile Standardelor minime obligatorii privind serviciul pentru 

dezvoltarea deprinderilor de viata independenta referitoare la personal, având in vedere faptul 

ca beneficiarii centrului trebuie sa își desfăşoare viata independent și nu asistat. 

Răspuns: 

În conformitate cu prevederile punctului 3.2.2. Definirea centrului social cu destinație 

multifuncțională din MOp. Programul “Tineri aflaţi în situaţii de risc” Versiunea II,  centrul 

social cu destinaţie multifuncţională este un centru rezidenţial care asigură cumulativ găzduire 

pe perioadă determinată, precum şi activităţi pentru dezvoltarea deprinderilor de viaţă 

independentă şi a competenţelor profesionale, respectiv, consiliere socio-profesională şi 

psihologică, orientare profesională, informare, educaţie civică şi pentru sănătate şi altele 

asemenea.  

În funcție de complexitatea serviciilor acordate și de capacitatea centrului așa cum se 

precizează și în Formularul de proiect, pct. 5 ”Metodologia de acordare a serviciilor în cadrul 

centrului social cu destinaţie multifuncţională”, serviciile pentru dezvoltarea deprinderilor 

de viaţă independentă – o componentă a centrului social cu destinație multifuncțională,  

acordate în centru se organizează potrivit recomandărilor Standardelor minime obligatorii 

privind serviciul pentru dezvoltarea deprinderilor de viaţă independentă aprobate prin Ordinul 

preşedintelui ANPDC nr.14/2007.  

 

7. Întrebare:  

Pe langa procedura aflata in curs, mai preconizati lansarea unei cereri de oferte in cursul acestui 

an? 

Răspuns: 

În situația în care, ca urmare a încheierii actualei selecții publice de proiecte (în funcție de 

numărul proiectelor depuse și selectate) nu se alocă întreaga sumă disponibilă finanțării 

subproiectelor, aferentă Programului “Tineri aflaţi în situaţii de risc”,  Ministerul Muncii, 

Familiei și Protecției Sociale poate organiza o nouă selecție publică de proiecte. 

 

 

 

8. Întrebare:  

Cheltuielile neeligibile sunt cuprinse in procentul de 10% ce revine solicitantului sau se adauga 

la contributia solicitantului de 10%? 

 

Răspuns: 

În conformitate cu prevederile punctului 4.1. Condiții de finanțare din MOp. Programul 

“Tineri aflaţi în situaţii de risc” Versiunea II,  solicitantul trebuie să contribuie la finanţarea 

Proiectului, din sursele sale proprii ori atrase sau ale partenerilor acestuia, cu cel puţin 10% din 

valoarea totală a finanţării solicitate, în bani sau în natură.  

 

Contribuţie locală se poate constitui din: 

 costurile pentru elaborarea documentaţiei tehnico – economice aferente obiectivului de 

investiţii; 

 costurile cu procedurile de atribuire a contractelor achiziţiei de servicii, lucrări şi bunuri; 

 costurile amenajării cabinetelor pentru personalul de specialitate care va lucra cu 

beneficiarii centrului social cu destinaţie multifuncţională, altele decât cele prevăzute în 
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proiectul obiectivului de investiţii; 

 valoarea clădirilor şi terenurilor destinate realizării obiectivului de investiţii; 

 cheltuieli pentru proiectul tehnic; 

 cheltuieli pentru taxe, avize, autorizații; 

 cheltuieli pentru dirigenția de șantier; 

 alte cheltuieli aferente derulării proiectului pentru care nu poate solicita finanțare prin 

program. 

 

Toate cheltuielile menționate anterior sunt neeligibile, respectiv nu pot fi acoperite din 

program, însă pot constitui contribuția locală de minimum 10% din valoarea totală a 

finanțării solicitate. 

 

Solicitantul NU are obligația să asigure contribuția locală prin acoperirea unei părți pe 

fiecare dintre capitolele de cheltuieli eligibile (pentru care poate solicita finanțare prin 

program). 

9.  

 


